1

PPKE, BTK, J. Újváry Zsuzsanna:
Történeti források elmélete és gyakorlata, 2 órás előadás, kollokvium, MA hallgatók számára kötelező előadás
Tematika és irodalom

I. Mi a történettudomány? A források különbözősége és a forráskritika. Néhány forrástípus (források tipizálása) és azok kezelése, forráskritikája az évszázadok és a történettudomány fejlődése során.

 II. A történettudomány rész- és segédtudományainak kora újkori vonatkozásai: általános kép és áttekintés, összefoglaló szakirodalom. A történettudomány, mint forrásokra épülő tudomány. Azon segédtudományok kiemelése, amelyek a kora újkori- és újkori történelemhez kapcsolódnak: archontológia, metrológia, numizmatika, újkori genealógia, az időszámítás története; főbb egyházi ünnepek. Időszámítás, a Szentpétery-féle Oklevéltani naptár használata.

III-IV. Jogtörténet, irodalomtudomány, művészettörténet, néprajz, történeti földrajz. A kép, mint történeti forrás. Történeti kézikönyvek. Metrológia: kora újkori mértékek, limitációk, főbb kézikönyvek.
V-VI. Újkori kormányzattörténet és archontológia, főbb kézikönyvek. A történeti források, mint a kormányzás során keletkezett iratok, s ezek forráskritikája.
A 16-18. századi történetírás, napló- és memoárirodalom, kitekintés a legújabb korra. A humanista történetírás. A misszilis és történeti értéke. A mikrotörténetírás. 
VII-VIII. A történeti statisztika, történeti demográfia és forrásaik, azok forráskezelése és kritikája. A térkép, mint történeti forrás. Térképek és katonai, polgári összeírások, statisztikai leírások. 
IX-XI. A sajtó, mint történeti forrás; a hírlap megjelenése. Sematizmusok, cím- és egyéb névtárak. Forráskiadás és tudományos apparátus. A forráskiadás kérdései. Főbb történeti forráskiadványok és sorozatok. Történeti periodikák. 

XII. A kora újkori iratkibocsátás, akta és ügyiratkezelés. Állami adó- és egyéb összeírások. 

XIII. Történeti levéltárak, levéltári rendszerek, könyvtárak, múzeumok. Levéltári segédletek.

XIV. Levéltár-látogatás.
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